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Legfőbb értékünk Magyarlak
EURÓPAI ÉS MAGYAR ÉRTÉKEINK MEGŐRZÉSE A LEGÚJABBKORI NÉPVÁNDORLÁS IDEJÉN

„Magyarlak – nevünkben a 
nemzet”. 

Települési Értéktárunk el-
sőként elfogadott tétele ezen 
hangzatos címszó alatt került 
fel Magyarlakon összegyűjtött 
értékeink közé. Magyarics Ist-
ván helytörténészeti munkájából 
megtudhattuk, hogy írott formá-
ban elsőként  1354-ben említet-
ték „Lok” néven településünket, 
a név eredeti jelentése a 12-13. 
században használt lak = predium 
(major) szóból származik, ami 
arra utal, hogy kialakulásakor egy 
sajátságos települési formát, egy 
szolgák által lakott uradalmi ma-
jort takart a név ezen a helyen. 
„Magyar” előtaggal megjelölve 
Lak az 1700-as évek elején je-
lenik meg. A kethelyi plébánia 
anyakönyveiben 1714-ben egy 
esetben „Hungaricus Lach” né-
ven szerepel, 1716-ban pedig 
szintén egy esetben „Magyarlak”-
ként jegyezték be. 1719-ben egy 
úriszéki per aktáiban fordul elő 
a „Magyarlak” megnevezés, az 
1720-évi összeírás pedig „Magyar 
Lak” néven tünteti fel.

Ha a szó jelentését vizsgáljuk 
meg, akkor a „Magyar nyelv 
(1862)” szótárunk szerint Lak 
szó jelentése, értelmezése: azon 
hely, melyen valaki, mint ren-
des szállásán szokott tartózkodni. 
Eredeti első értelme e szónak: 
szállás, ház, tartózkodási hely. 
A laknak fogalmához tartozik, 
hogy ki- és bejárunk benne, 
hogy rendesen annak körében 
kelünk, mozgunk. Különös, hogy 
a magyar az országot, mint egy 
egész nemzet lakhelyét oly kisebb 
részekre osztja fel, melyekben 
alapfogalom a mozgás, menés, 
járás-kelés, nevezetesen ilyenek; 

kerület (kerül), megye (megy), 
járás (jár) vagy éppen a szállás 
(száll gyökből).

E történelmi és nyelvtani kité-
rő után olyan területre térjünk át, 
amelyről szóban beszélni, ame-
lyet szövegben leírni, körülírni 
már jóval nehezebb feladatnak 
ígérkezik. Észérvek sutbavágva, 
logikus gondolkodás kizárva, en-
gedjük Magyarlakkal kapcsolatos 
érzéseinket szívünk mélyéről elő-
törni. Itt lakunk magyarok, saját 
tartózkodási helyünkön, rendes 
szállásunkon, házunkban: a mi 
magyar lakunkban. Családunk is 
a mi házunkban lakik, nem hiába 
hívjuk e lakot családi háznak.

Családunk hát e legkisebb 
egysége a magyar laknak. Eh-
hez ragaszkodunk leginkább, ezt 
kell megvédenünk mindenek 
előtt, minden rossztól, minden 
veszélytől, Aztán kintebbre is 
tekinthetünk. Mint fent emlí-
tettük, saját lakunkban szívesen 
mozgunk: szállásunk a családunk 
háza, a mi lakunk Magyarlak, a 
mi járásunk a Gotthárdi járás, 
megyénk Vas megye.

És ha itt nem állunk meg, akkor 
országunk Magyarország, nemze-
tünk pedig a Kárpát-medence 
magyarsága: nevezzük bátran és 
szeretettel Magyarlaknak ezt a 
15 millió magyar lakta terüle-
tet, tartózkodási helyet, szállást, 
vagyis lakot. Mi vas megyei ma-
gyarlakiak egy nemes gesztussal, 
büszkén, szerényen és alázatosan 
átengedjük ezt a nemzetünk ösz-
szetartozását leginkább kifejező 
nevet minden magát magyar-
nak valló honfitársunknak. Mi 
mintegy hétszázötvenen adjuk 
a tizenötmilliónak. 

Szeretettel, hittel, reménnyel 
adjuk.

REMÉNNYEL, hogy ezt a 
nemzetnyi Magyarlakot nem 
gyűri maga alá jelenkorunk há-
borgó, zavaros folyama, népván-
dorlása, amely inkább tűnik egy 
örvénylő összevisszaságnak, maga 
sem tudja és talán nem is akarja 
saját irányát meghatározni, ma-
ga alá igyekszik viszont gyűrni 
mindent, ami útjába akad. A ti-
zenötmilliós Magyarlaknak meg 

kell maradnia egy szelíd, alázatos, 
ám öntudatos népnek és nem-
zetnek, mely megbecsüli előde-
ink évtizedekkel, évszázadokkal 
ezelőtti dicső tetteit, történel-
münk aranylapjaira kívánkozó 
forradalmait, szabadságharcait, 
felkeléseit, ezen események szel-
lemi hozadékait. Ezen felül pe-
dig: talán történelmi mértékkel 
mérve nem ennyire látványos, 
ám legalább annyira fontos, hogy 
sem családunk, sem falunk, sem 
országunk, sem a kárpát-meden-
cei magyarlakunk nem feledkezik 
meg apáink, nagyapáink verej-
tékes munkával megalkotott és 
becsületben máig megtartott, 
megőrzött értékeiről. Mi magunk 
nem feledkezhetünk meg erről. 
Évtizedek, évszázadok során őriz-
tük, nem engedhetjük veszni.

HITTEL, hogy megmarad-
hatunk Mária országának; nem 
kényszerítenek ránk idegen val-
lásokat, sem a keletről érkezőkét, 
sem a zsákutcába vivő nyugati li-
berálisokét. Isten szabad akaratot 
adott nekünk, szabad akaratunk-
ból pedig Jézus igaz és egyedüli 
helyes útját szeretnénk járni.

És SZERETETTEL, mert 
hát e nélkül semmilyen vállal-
kozásunk nem vihető sikerre. 
Ez egyszerű alaptétel, amit én 
szerény képességeimmel meg 
sem próbálok körülírni, helyette 
inkább egy “klasszikust” idézek. 
Tőle viszont nem csak egy részt 
emelek ki, hanem szívemből 
átadom az egészet a szűkebb és 
tágabb MAGYARLAK összes 
lakosának; e szellemben védjük 
meg, őrizzük meg európai és ma-
gyar értékeinket:
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Aki most visszalapoz tavaly év végén megjelent karácsonyi kiadásunkhoz, 
úgy is veheti, hogy egy téma körül forog agyunk körbe-körbe. Ünnepre 
készültünk akkor is, most is. Lélekmegújító ünnepre Karácsonykor, és most 
Húsvétkor is. A rózsafüzérben a két különböző ünnephez kötődő titkokat 
örvendetesnek és dicsőségesnek nevezzük. Az Urunk születését övező 
események örvendetesek. Feltámadása, mennybemenetele és a Szentlélek 
elküldése, ezek az állomások viszont dicsőségesek. Érezhető a különbség, bár 
ugyanúgy örvendezünk a betlehemi gyermek születésének ünneplésekor, 
mint a feltámadt Názáreti kapcsán. Ami viszont emberi gondolkodásunk 
szerint többet jelent számunkra Húsvétkor, az abban a különbségben rejlik, 
hogy születésünk már ténybeli tapasztalat számunkra, feltámadásunk azonban 
még rejtve van előttünk, dicsőségünket homályosan látjuk, ismeretünk 
arról még töredékes, ahogy Szent Pál is írja. Mégis szívrepesve várunk 
erre a dicsőségre, szívből vágyunk rá. Húsvétra való várakozásunk ezért 
különleges, és nem versenyezhet vele más ünnep egy sem. 

Ami összeköt minden ünnepünket, az a szeretet maga. Ez is minden 
lapszámunkban ismétlődik, örökös körforgásban már szinte az unalomig. 
Mégsem únjuk, és ígérem, nem is fogjuk soha megunni. Hiszen ez egy 
olyan építőanyag, ami nélkül minden fal széthullana. Olyan kábítószer, 
ami káros mellékhatások nélkül képes örömet okozni. Olyan kovász, 

amitől kenyérré áll össze egy alaktalan tészta. Olyan só, mely ízt ad éte-
lünknek. Olyan erő, amely kisebb és nagyobb közösségeinket nemcsak 
összetartja, hanem szívünket melengetően, jóérzéssel tartja össze. Ezekbe 
a közösségekbe szeretünk hazajárni, ezekben a közösségekben érezzük 
jól magunkat. Néha – mint most is – próbáljuk ezt szavakba önteni, de 
leginkább érezni és éreztetni tudjuk, adni és kapni is akarjuk. Létele-
münk a szeretet, életünk maga. Nehéz kifejezni mit is gondolunk róla, 
akkor értjük meg igazán jelentőségét, amikor a hiányából fakadó rosszat 
éljük át, legyen az egy kapott-adott éles-hamis szó, egy okozott vagy 
elszenvedett kellemetlenség, egy a jóval ellenkező cselekedet, bűn.

Ez a szeretet vezérel bennünket aktuális lapszámunk írásaiban is: a 
nemzetünkért, a tizenöt milliós Magyarlakért való szeretetteljes aggódás 
idegen kultúra térhódítását látván; hozzájárulunk saját kultúránk megőr-
zéséhez a magyarlaki leányleventék és a népiskola történetét közreadva; 
óvodánk, általános iskolánk, kultúrházunk, önkéntes tűzoltóink, sport-
körünk beszámolóit közreadva; jótanácsokkal ellátva gyermeknevelő 
szülőket; vagy egyszerűen csak tényszerűen tudósítva önkormányzati 
történésekről, mindennapjainkat érintő döntésekről.

Fogadják ezúttal is minden írásunkat úgy, ahogy mi is adjuk, 
szeretettel!
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Hírmondónk aktuális számának tartalmáról

„A legkiválóbb út: a szeretet.
Szóljak bár az emberek vagy angyalok nyel-

vén, ha szeretet nincs bennem, olyan vagyok, 
mint a zengő érc vagy pengő cimbalom.

Legyen bár prófétáló tehetségem, ismerjem 
akár az összes titkot és minden tudományt, 
és legyen bár olyan teljes a hitem, hogy a 
hegyeket áthelyezzem: ha szeretet nincs 
bennem, semmi sem vagyok. Osszam el bár 
egész vagyonomat alamizsnaként, és adjam át 
testemet, hogy dicsekedjek: ha szeretet nincs 
bennem, semmit sem használ nekem.

A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, nem 
féltékeny, nem kérkedik, nem fuvalkodik fel, 
nem tapintatlan, nem keresi a magáét, nem 
gerjed haragra, nem feltételezi a rosszat, nem 
örül a gonoszságnak, de együtt örül az igaz-
sággal; mindent eltűr, mindent elhisz, mindent 
remél, mindent elvisel.

A szeretet soha meg nem szűnik. A prófé-
tálások véget érnek, a nyelvek megszűnnek, 

a tudomány elenyészik. Mert töredékes a 
megismerésünk, és töredékes a prófétálá-
sunk;  amikor pedig eljön majd a tökéletes, 
a töredékes véget fog érni. Amikor gyermek 
voltam, úgy beszéltem, mint a gyermek, úgy 
éreztem, mint a gyermek, úgy gondolkoztam, 
mint a gyermek; amikor pedig férfivá lettem, 
felhagytam azokkal a dolgokkal, amelyek 
gyermekhez valók. Most ugyanis tükör által, 
homályosan látunk, akkor pedig majd színről 
színre. Most töredékes az ismeretem, akkor 
pedig úgy fogok ismerni, mint ahogy én is 
ismert vagyok.

Most tehát megmarad a hit, a remény, a sze-
retet, ez a három; de ezek közül legnagyobb a 
szeretet.” 

(Szent Pál első levele a Korintusiakhoz 
13,1-13).

Magyarlak, 2016. március.
Frigy József
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Tervezett dátum Rendezvény

Január 30-31. Sítájfutó verseny – elmaradt

Február 27. Dr. Bors Gabriella háziorvos előadása 
és újraélesztő tanfolyam

Február 28. Terepfutó verseny és teljesítménytúra

Március 19. Laki-bál

Március 20. Nagyböjti fáklyás körmenet

Március 25. Húsvétváró

Április 23. Önkéntes fiatalok napja

Április 30. Anyák napja

Május 12. Tavaszi hangverseny

Május 21. Takács János – Emlékkiállítás

Május 29. Szőlőhegyi szentmise

Június 4. Trianoni megemlékezés

Június 5. Gyereknap

Június 27-30. Nyári tábor a magyarlaki 
gyermekeknek

Július 11-15. Kézműves tábor alsó tagozatosoknak

Augusztus 27. Magyarlaki Kulturális és 
Hagyományőrző Fesztivál - Falunap

Szeptember 11. Búcsú

Október 2. Idősek napja

Október 22. Tökfaragó délután

November 25. Emléktábla avatás a Szovjetunióba 
elhurcoltak tiszteletére

November 26. Adventi koszorúkészítés

December 5. Mikulás-járás

December 15. Karácsonyi hangverseny

December 17. Karácsonyváró ünnep

December 21. Karácsonyi játszóház

December 24. Forraltborozás

Február 27-én első alkalom-
mal szerveztük meg az „Egészség 
délután” programját a Művelő-
dési Házban.

 A szépszámú érdeklődő elő-
ször Dr. Bors Gabriella házi-
orvos előadását hallgathatta 
meg „Jön a tavasz – háziorvosi 
tanácsok” címmel. A doktornő 
előadásában nem elsősorban 
a betegségek és azok kezelését 
ismertette a hallgatósággal, 
hanem a lelki hátteret emelte 
ki. Azt hangsúlyozta, hogy mi 
minden segítheti az embereket 
abban, hogy megőrizzék egész-
ségüket, egyensúlyt teremt-
senek a testben és lélekben. 
Ami különösen szimpatikus 
volt számomra, az az, hogy ki-
emelte a közösségben való te-
vékenykedés fontosságát. Azt, 
hogy mennyire tudja segíteni 
az embereket, ha tartoznak va-
lamilyen közösséghez, legyen 

Magyarlak község 
2016. évi rendezvényei

Egészség délután

Az idei évben a 
bérmálás szentségét 
püspök atya május 
8-án vasárnap dél-
után 15.00 órakor 
a csörötneki temp-
lomban osztja ki a 
magyarlaki bérmál-
kozók számára. 

az egy egyesület, egy énekkar, 
vagy csak egy rendszeresen ösz-
szejáró baráti társaság. Előadá-
sát követően szórólapokat is 
lehetett vinni, amik szintén a 
testi és lelki egyensúly fontossá-
gát, valamint a gyógynövények 
szerepét ismertették.

A délután második felében 
Nagy Tamás a Szentgotthárdi 
Mentőállomás vezetője tartotta 
humorral átfűszerezett előadá-
sát. Először beszélt a mentés 
történetéről, a Mentők országos 
rendszeréről, ezután tért csak rá 
tényleges témájára. Arra, hogy 
mit kell tenni, amikor valaki 
rosszul lesz, egészen addig, míg 
meg nem érkezik a segítség, va-
gyis ki nem ér a mentő.

Összességében elmondhatjuk, 
hogy egy tartalmas és hasznos 
délutánt töltöttünk el közösen. 
Folytatása biztosan lesz.

Károly Andrea 
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A Veszprémi Bridzs és Tájéko-
zódási SE első alkalommal rende-
zett Magyarlakon és környékén 
hegyi terepfutó versenyt és telje-
sítménytúrát február 28-án.

A teljesítménytúrán negy-
venheten vettek részt, családok, 
baráti társaságok, sokan Magyar-
lakról. A négy órás szintidő alatt 
teljesítették valamennyien a 12 
km-es távot.

Az I. Sáfár-hegyi terepfutó 
versenyen a futók a Magyarlaki 
Művelődési Háztól indulva felfu-
tottak először a magyarlaki Szőlő-
hegyre, érintették a Szent-kutat, 
majd felfutottak a Sáfár-hegyen 
lévő Mária kápolnához. Innen 
déli irányba a Háromházi-patak 
forrásvidékére tartott az útvonal 
a sárga sáv turistajelzésen, majd a 
zöld sáv turistajelzésen a Hársas-
tó melletti Vörös-hegy oldalában 
kanyarodtak vissza Magyarlakra. 
Az útvonalat végig narancssárga 
szalagozás jelölte. A versenyen a 
SportIdent elektronikus időmérő 
rendszert alkalmazták. A 11 órás 
induláson huszonegy versenyző 
állt rajthoz négy kategóriában.

A  hölgyeknél 1. helyezett 
lett Valkó Veronika, a Honvéd 
Arrabona SE versenyzője, 2. he-
lyezett Tóth Éva Kőszegről, 3. 

Terepfutó verseny és teljesítménytúra
helyezett pedig Szita Gabriella 
Szombathelyről. 

Férfi szenior kategóriában 1. 
helyezett lett Nyevrikel Lajos 
Csetényből, 2. helyezést ért el 
Takács Tibor Szentgotthárdról, 
3. helyezett lett Szapáry Béla 
Balatonalmádiból.

Férfi felnőtt kategóriában szent-
gotthárdi győzelem született Karsai 
Márton személyében, 2. helyezett 
lett Fonódi Tamás a ZASZ SE 
versenyzője, 3. helyen pedig Bog-
nár Zsolt, a Honvéd Arrabona SE 
versenyzője végzett.

A férfi ifjúsági kategóriában a 
dobogó két legfelső fokát szent-
gotthárdi versenyzők foglalták 
el. Első helyezett lett ifj. Borbély 
Sándor, 2. pedig Polly Dániel. A 
dobogó 3. fokára Priol Máté, a 
Szombathelyi Haladás verseny-
zője állhatott fel. 

Megfáradva a túrázástól és a 
futástól, a résztvevők jóízűen 
falatozták el a nekik készített 
ajándék palacsintát. 

Ezúton is köszönetet mondunk 
valamennyi segítőnknek, akik 
nélkül nem valósulhatott volna 
meg ilyen jól ez a nap. A szerve-
zők ígérete szerint folytatás még 
az idén ősszel.

Károly Andrea



52016. március

MAGYARLAKI HÍRMONDÓ RENDEZVÉNYEK

Március 25-én péntek délelőtt 9-12 óra között Húsvétváró 
játszóházra várjuk a nagyokat és kicsiket a Művelődési Házba.

Amit programként tervezünk: 
– tojásfestés, 
– húsvéti dekoráció készítése, 
– játszóház, 
– gyereksarok, 
– olvassunk húsvéti mesét, 
– húsvéti sütemény sütése.

Kérjük, lehetőség szerint főtt 
és/vagy kifújt tojást hozzanak 
magukkal, várunk mindenkit 
szeretettel!

Károly Andrea
 

Eljuttattuk a gencsapáti gyermekotthon kis lakói részére a ma-
gyarlaki gyermekek által a novemberi Családi napunkon kézzel 
készített ajándékokat, illetve az Adventi vásárba felajánlásként 
érkezett gyermekjátékokat és ruhákat. 

Magyarlaki óvodásaink és kisiskolásaink Karácsony előtt 
pár nappal személyesen adták át az ajándékokat. Az Ott-
honban élő gyermekek nagyon örültek a meglepetéseknek. 
Viszonzásul megkínáltak minket az általuk készített karácsonyi 
süteményekkel, melyet örömmel fogyasztottunk el velük. Az 
Otthon kicsi lakói megmutatták nekünk a szobáikat, és hamar 
együtt játszottak a mi gyermekeinkkel. Reméljük, hogy 2016 
Karácsonyán is hasonló meglepetéssel érkezhetünk hozzájuk. 
Ezúton is szeretném megköszönni a magyarlaki Önkormányzat, 
és Monek Gyula polgármester úr segítségét, hogy eljuttathattuk 
a falu buszával az ajándékokat Gencsapátiba.

Szeretném kérni falunk lakóit, hogy olyan jó állapotban lévő 
gyermekruhákat és játékokat, amelyekre már nincs szükségük, és 
szívesen felajánlanák a Gencsapáti gyermekotthon lakói részére 
(0-24 évesek), juttassák el a magyarlaki Művelődési házba. A 
felajánlásokat folyamatosan tudjuk fogadni, és decemberben 
kerülnek a gyermekekhez.

Kiss Timea 

Segíteni jó!  
GENCSAPÁTI GYERMEKOTTHONBAN JÁRTUNK

Húsvétváró – FELHÍVÁS

Közgyűlésre érkeztek 2016. 
március 4-én az egyesület tag-
jai a magyarlaki Művelődési 
házba. A törvényi megfelelő-
ség miatt módosítani kellett 
az egyesület alapszabályát, 
újraválasztottuk az egyesület 
elnökségét, valamint megbe-
széltük az idei programokat. 

A tisztújítás során elnöknek 
újraválasztottuk Magyarics 
Istvánt, az egyesület elnök-
helyettese Kiss Tímea, titká-
ra Vass Imréné. Az elnökség 
tagjai: Dancsecs Judit, Kukorné 

Közgyűlést tartott a 
Magyarlaki Kulturális és 
Hagyományőrző Egyesület

Dancsecs Edit, Monek Gyuláné, 
Póczikné Tóth Marianna.

A tervezett programok között 
megtalálhatják a „Laki” zsibvá-
sárt, egészségügyi előadásokat, 
főzőköröket. Megtanulhatják az 
érdeklődők Nagymamáink re-
ceptjeit, de tervezünk kirándu-
lást ausztriai zarándokhelyekre 
és a szlovéniai orchidea parkba. 
Az évet ismét Adventi vásárral 
zárnánk. A programok időpont-
járól plakátokon és szórólap-
okon értesítünk mindenkit. 

Kiss Timea
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LEÁNYLEVENTÉK
1939-ben a magyar országgyűlés 

a háborúra való hathatósabb fel-
készülés jegyében új honvédelmi 
törvényt fogadott el. A rendel-
kezés változást eredményezett a 
leventemozgalomban is, hiszen az 
egész iskolai ifjúság számára köte-
lezővé tette a leventeszolgálatot, 
valamint immár lehetővé tette 
önkéntes alapon a 10–19 éves 
leányok csatlakozását is.

A vallás- és közoktatási minisz-
ter 1943. május 9-én szentesítette 
a leánylevente-mozgalmat sza-
bályozó törvényt, amely szerint 
a szervezet célja: „…hogy a le-
ányifjúságot a hagyományos női 
erények szellemében való nevelés 
útján a haza és a család szolgála-
tára, különösen pedig a magyar 
anya feladataira és a honvédelmi 
szolgálatra előkészítse.” Ennek 
megvalósítását a vallási ismeretek 
bővítésében, a vallásos életmód 
gyakorlásában, állampolgári és 
honvédelmi, egészségügyi, gyer-
mekápolási, gazdasági és ház-
tartási ismeretek közlésében és 
gyakorlásában látta.

Magyarlakon is megalakult a 
Leánylevente csapat, amely a há-
rom tanítónő vezetésével műkö-
dött. A zászlóanya Nagy Józsefné 
(az iskolaigazgató felesége) volt. 
1943. május 30-án, a hősök nap-
ján az egylet 20 tagjáról készült 
egyenruhás csoportkép.

NÉPISKOLA
Az 1940. évi XX. törvény mond-

ta ki a nyolcosztályos népiskola be-
vezetését. A korábban hatosztályos-
ként működő iskola az 1940/41-es 
tanévtől kezdődően Magyarlakon 
is nyolcosztályos lett.

Az 1942-évi tanfelügyelőségi 
jelentés szerint az iskola állami is-
kolaként működött. A két épület-
ben két tanterem helyezkedett el, 
amelyekben közös, osztott tanítás 
folyt. Az iskolát 160 tanuló láto-
gatta, akiket 4 tanító tanított.

Mindkét kép a magyarlaki iskola 
(ma polgármesteri hivatal) udvarán 
készült. Magyarics István

Visszapillantó

A magyarlaki első leánylevente csapat, 1943. május 30-án, a Hősök Napján.
Álló sor balról jobbra: Takács (Bognár) Erzsébet; Horváth (Szabó) Irén; Puskás (Gimpel) 
Margit; Lakosi (Gőzös) Anna; Horváth (Cili) Júlia; Báger (Muzsi) Erzsébet; Herczeg (Öreg) 
Katalin; Herczeg (Öreg) Erzsébet; Polgár (Tislér) Mária; Illényi Mária; Horváth (Mézes) Anna.
Középső sor: Dancsecs (Mester) Anna; Lakosi Margit tanítónő; Nagy Józsefné zászlóanya; Kovács 
Anna tanítónő; Klement (Peti) Erzsébet.
Első sor: Soós (Gomba) Erzsébet; Kovács (Prücsök) Anna; Dancsecs (Matyi) Anna; Sipos (Piros) 
Mária; Köncz (Sass) Erzsébet; Papp (Ádán) Margit.

A magyarlaki állami elemi iskola első VII-VIII. osztályának tanulói az 1940/41. tanévben.
Hátsó sor balról jobbra: Kozó (Dundi) Ferenc; Krajczár (Sanyi) Imre; Csándli József; Herczeg 
(Öreg) Károly; Hákár (Bucsku) József.
Harmadik sor: Sipos (Koma) Katalin; Sarkó (Pupi) Erzsébet; Herczeg (Öreg) Katalin; Horváth 
(Cili) Julianna; Freund (Takács) Irén; Báger (Facsaru) Erzsébet; Mesics (Matuka) Anna.
Második sor: Báger Imre; Klement (Peti) Erzsébet; Mesics (Boka) Erzsébet; Nagy József iskola-
igazgató; Dolgos (Szepi) Erzsébet; Vari Rozália; Mikos (Mócli) József. 
Első sor: Dolgos (Gyapai) Erzsébet; Dancsecs (Mester) Anna; Dancsecs (Matyi) Anna; Háklár 
(Somi) Mária; Mesics (Manki) Mária; Horváth (Szabó) Irén; Mesics (Manki) Anna; Horváth 
(Szabu) Erzsébet.
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Tavasz köszöntő 

A tél dermedt napjai lassan elmúlanak,
Enyhe szél szárnyain friss rügyek fakadnak.
Föld anyánk keblei lassan kinyílanak, 
Fák, virágok, fény, új életet sugallanak. 

Az áldott szép tavaszt dicsérje zengő életünk,
Életre kél minden, új világra ébredünk.
Ó embertestvér, te Föld pora, ébredj föl hamar,
Feledd a zord telet, hallgasd a vidám madárdalt.

Ébred a természet, téli álma véget ér,
Dermedt fa ágain, a rügy új életre kél.
Ti is ébredjetek ó halandó emberek,
Hozzatok üdvös tavaszt égi fellegek. 

Varga Mihály

Magyarlakiak tollából

Forradalom és szabadságharc 1848/49
KÖSZÖNTJÜK A KORMORÁN EGYÜTTES SZÉP DALÁVAL AZ 1848/49-ES FORRADALOM 
ÉS SZABADSÁGHARC 168. ÉVFORDULÓJÁT!

Varga Misitől gyakran kapunk évszakok ihlette verseket, szép gondolatokat egy-egy évszak-
váltás kapcsán. Ezúttal is így van ez, bár a vers még január végén íródott, a tavasz iránti vá-
gyakozás senkinél nincs hónapokhoz kötve.  Misi szép versével továbbra is bátorítunk minden 
vállalkozó szellemű szerzőtársat: küldjék el közlésre szánt rövidebb-hosszabb, megtörtént 
eseményt elmesélő vagy kitalált történeteiket, verseiket, nemes gondolataikat.

A harangok dala 

Ne késsetek harangok
Siessetek csatába,
Isten tornyából szálljatok
A szegény föld sarába.
Segíts harang dörögni,
Nyelved így megmarad,
Most majd ágyú dörgi el
Imádságodat.

Templom lett az égbolt,
Csaták tere benne
A szabadság oltárához
Ágyúk térdepelnek.

Nem lesz üres a tornyod
Ne félj harang, ne félj.
Szívünk ott fenn dobban
Egy még szebb tornyodért.
Szabadság lesz a tornyod
Ne félj harang, ne félj.
Add hát kölcsön nyelved
Dörgéssel beszélj.

Úgy élünk tovább,
Ha most mind meghalunk,
A szabadság istenéhez
Ágyúkkal imádkozunk.

Álmodtam az éjjel, puszta lett a világ.
Százezernyi sírhantra nem került virág.
Álmodtam, hogy hős anyák fiúkat siratták,
És tiltva volt az ünnep is, mikor győzött
A szabadság.

Győzni fogunk, ha itt már
Seregben ágyú áll.
Az obsitos harang is egyszer
Tornyába visszaszáll.
Elfeledjük majd lassan
A harcot, vérözönt,
A béke minden ágyút
Haranggá visszaönt.
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A tél még javában csikorgatta fogát, amikor iskolánk alsós 
tanulói, a tanító nénik, szülők, testvérek kíséretében összegyűl-
tek, hogy megrendezzék hagyományos farsangi mulatságukat. 
A farsang a gyerekek körében az egyik legjobban várt ünnep: 
végre hercegnők és szuperhősök lehetnek! Persze, aki a jelmez-
versenyen elismerő pillantásokra vágyott, annak ennél jóval 
találékonyabbnak kellett lennie. Idén is számos ötletes, mókás 
jelmezt láthattunk: ellátogatott hozzánk Harisnyás Pippi, Süsü, 
Bádogember, Törpilla és Nils Holgersson a régi mesék világából, 
egy igazi Minyon napjaink mozijából, valamint a hős Robin Hood 
a sherwoodi erdőből. Az ismert figurák mellett volt még Bika 
hátán ülő cowboy, Süni, Múmia, Bohóc és Boszi, Ajándék, Szőlő 
és Zsákbamacska. Persze, nem árultunk zsákbamacskát: minden 
jelmezes kapott jutalmat. Némi tánc és sütizés után sokan már 
jövő évi ötleteiket gyűjtögették, hiszen farsang jövőre is lesz. De 
most inkább várjuk a tavaszt!

 A felsősök szintén nagy izgalommal készültek a farsangra. 
A 8. osztályosok feldíszítették a folyosót, zenéket gyűjtöttek a 
diszkóhoz. Voltak, akik műsorral is készültek, mások farsangi 
álarcot, jelmezt öltöttek. A 7. osztályosok táncoltak, a 6. osz-
tályosok felelevenítették a Hófehérke és a hét törpe meséjét. 
Hófehérkének sok dolga akadt, így csak a törpék vonultak fel 
sorban: Hapci, Kuka, Morgó, Szende, Szundi, Tudor, Vidor. 
A vidám műsor után a pedagógusok frissen sült hamburgerrel 
lepték meg a gyerekeket.

Iskolai híreink

Iskolánk tanulói a közelmúltban szép sikereket értek el kü-
lönböző versenyeken.

Ez év februárjában a IX. Országos Czidra László Furulyaverseny 
Területi válogatójának győztese Horváth Tamara 5. osztályos 
tanulónk lett.

Különösen büszkék vagyunk a Szentgotthárdon megrendezett 
terematlétikai versenyen elért eredményeinkre:
I. helyezés: Ungor Ivó 6. osztály – helyből távolugrás.
II. helyezés: 
 Horváth Dorina 6. osztály – helyből távolugrás,
 Szakács Szabolcs 6. osztály – tömött labda dobás,
 Jandrasics Eszter 7. osztály – tömött labda dobás,
 Schmidt Napsugár 6. osztály – négykörös futás.
III. helyezés: 
 Mesics Nándor 8. osztály – helyből távolugrás és sprintből is. 
A diákokat a sportversenyre Kovács Attila tanár úr készítette 
fel.

A Magyar Vöröskereszt Szentgotthárdi Szervezete idén is 
megrendezte a területi csecsemőgondozási versenyt. 

II. helyezést ért el iskolánk „Tini titánok” csapata, melynek 
tagjai: Schmidt Napsugár, Horváth Dorina, Horváth Bettina. 

III. helyen is a mi „Pókember” csapatunk végzett: Racker 
Zsaklin, Horváth Valentina, Horváth Virginia. Valamennyien 
6. osztályos tanulók.

Külön szeretnénk megköszönni Kissné Unger Anita védőnő 
kedvességét és eredményes felkészítő munkáját. További tevé-
kenykedéséhez sok sikert és jó egészséget kívánunk.

Ezúton is gratulálunk a tanulóknak és köszönjük a felkészítő 
nevelők munkáját is.

A hetedik osztályosok havonta egy alkalommal ellátogatnak a 
szentgotthárdi Móra Ferenc Könyvtárba. A márciusi foglalkozá-
sukon Horváth Tiborné, Ágota nénivel 1848. március 15. ese-
ményeit elevenítették fel. A téma feldolgozása során összeállított 
műsoruk segítségével ünnepeltük nemzeti ünnepünket.

Tóthné Köncz Valéria
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Farsangoltak az ovisok
Február 9-én, farsang-kedden délelőtt 

jelmezes gyerekek zsivajától volt hangos 
az óvoda, farsangi mulatságra készülődtek. 
Rendőr, méhecske,  királylány, katicabo-
gár, motorversenyző  mind-mind együtt 
mulattak. A gyerekek  először körbevonul-

tak szüleik, nagyszüleik előtt, majd rövid 
műsorral kedveskedtek nekik. Versek, 
énekek, táncok váltották egymást. Majd 
kezdődött a mulatság, Elfáradva megpihen-
tek egy kicsit, hogy jóízűen elfogyasszák az 
óvó nénik sütötte forgácsfánkot. 

A délutáni alvás során biztosan vala-
mennyien mesehőseikkel álmodtak, bízva 
abban, hogy ugyanilyen vidám és mesés 
lesz a következő évük is. 

Károly Andrea

Most, hogy túl vagyunk a serdülőkoron, 
beléptünk a korai felnőttkorba. Mi is olyan 
különleges ebben az életszakaszban? 

Két részre bontanám: szakemberek megha-
tároznak egy úgynevezett fiatal felnőttkort, 
ami 18-21 éves korig terjed. Ez az időszak 
vízválasztó, úgymond már egy önálló életkori 
szakasz, és hogy miért? Mert a kis madárka 
kirepül a fészekből, a szülők nagy elkesere-
désére. A fiatalok már megoldják a serdü-
lőkor problémáit, konfliktusait. Csökken 
az iskola, a család, a társadalmi kapcsolatok 
befolyása is. A fiatal saját életterve kerül 
előtérbe, hogyan képzeli el az életét, milyen 
tervei vannak, és mindeme megvalósítására 
felelősségvállalása is kialakul. Ebben az élet-
szakaszban fejlődik ki az a reális önismeret 
énkép, ami kíséri a mindennapi életét az 
egyénnek. Rendelkezik már annyi életta-
pasztalattal, hogy reális életcélokat tudjon 
megfogalmazni magának. Kapcsolati hálója is 
tartalmasabb lesz, itt van az ideje a tartósabb, 
mélyebb szerelmi kapcsolatoknak. Az ember 
fejlődési szakasza lezárul, tehát az egészsége-
sen kifejlődött egyén megtalálja a helyét a 
társadalomban, tisztázza erkölcsi elveit. Eljön 
az ideje az első szárnypróbálgatásoknak, hi-
báknak, és az ebből való tanulásnak úgy, hogy 
a szülői jelenlét támogató és védelmező léte 
tisztes távolságból, de ott van a fiatal felnőtt 
mögött. Ez egyfajta biztonságot is jelent, 

van hova fordulni, van aki segít meghozni 
az olykor nehéz döntéseket. 

Amikor ez a szakasz lezáródik, tehát a fiatal 
felnőtt kellő idős lesz, rendszerint belép a 
munka világába, és valóban eljön az igazi 
felnőttkor, a maga varázsával és buktatóival 
együtt. Az érett felnőttkor jellemzői között 
súlyozott jelentősége van az értékrendnek, 
amely egyfajta rendezőelvként működik, 
keretet ad számunkra. 

Mit is jelenet ez?  „Rendet teremt a káosz-
ban, amelyet az egymásnak ellentmondó vá-
gyak és következmények közt élünk meg.”

De ez az értékrend akkor válik megva-
lósultnak, ha az egyén tenni is képes érte. 
Hozzáteszem ez mind szép és jó, de a megva-
lósítás ténylegesen nagyon nehéz. Az évek 
során a felnőtt egyén komoly feladatokkal, 
konfliktusokkal találja magát szembe, amely 
megoldásához egy komplex látásmód és a 
megélt tapasztalati tanulás szükséges. Ha 
nem tanuljuk meg konfliktusainkat megfe-
lelő módon kezelni, akkor a probléma sem 
oldódik meg. Szembenézni félelmeinkkel, 

Szülőknek – gyermekekről
9. RÉSZ: A FELNŐTTKOR

bizonytalanságainkkal nem könnyű, de nem 
is lehetetlen. 

Vigasztalásképpen pedig ott van számunk-
ra a tudat, hogy személyiségünket életünk 
végéig képesek vagyunk fejleszteni, csupán 
bátorság kell az első lépések megtételéhez. 
Hogy mit is akarok mondani ezzel? Néha 
könnyebb védekezni, nem észrevenni az 
egyértelmű dolgokat, úgymond mindent a 
szőnyeg alá söpörni. De vajon tényleg lát-
hatatlanná tudjuk tenni a problémákat? Ha 
túl sok port és koszt söprünk a szőnyeg alá, 
az előbb vagy utóbb szemet szúr, nem igaz? 
Én arra sarkallok mindenkit, hogy bártan 
vállalja konfliktusait, gyakran a félelem 
nagyobb, mint a valós probléma, ezt nem 
szabad elfelejteni. Valamint nem vagyunk 
egyedül, hisz ott vannak a társas kapcsola-
taink, a családunk, barátaink, kollégáink, 
szomszédjaink. 

Talán a felnőttkor ezért is olyan különleges 
a maga összetett, bonyolult módján. Hiszen 
amellett, hogy számos problémát állít elénk 
az élet, egyben a legjelentősebb és a legszebb 
dolgokat is megtapasztaljuk, gondoljunk csak 
a családi eseményekre, házasságra, gyermek-
születésre, annak minden csodájára, munka-
helyi és magánéleti sikerekre és a sok-sok 
megélt élményre, melyek tapasztalatait lelki 
fejlődésünkhöz is fel tudjuk használni.

Labritz Hajni
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Tisztelt újságolvasók, 
kedves Magyarlakiak!
Önkéntes tűzoltó egyesületünk nevében 

először is szeretném megköszönni azt a tá-
mogatást, amellyel a 2015-ös évben önök 
támogattak bennünket a vasgyűjtés és egyéb 
munkánk során. Külön megköszönjük Ma-
gyarlak önkormányzatának anyagi támogatá-
sát pályázatainkhoz, jegyzőnknek a pályáza-
tok kidolgozásában nyújtott segítségét.

A 2014-es év után szerencsére kevesebb 
bevetésen kellett közreműködnünk tavaly. 
Az előző években,  2009-2015 között évente 
2-3 árvízi helyzetben kellett beavatkoznunk. 
Nem csak Magyarlakon, hanem a környező 
településeken is voltunk bevetésen, főként 
2010, 2012 és 2013 nagy felhőszakadásai 
miatt. Szentgotthárdon, Rábagyarmaton, 
Rönökön, Vasszentmihályon, Körmenden 
késő éjszakai órákig dolgoztunk, homokzsá-
kokat raktunk, szivattyúztunk, takarítottuk 
a víz által sodort szemetet. A felsorolásból 
nem hiányozhat a 2013-as Dunai nagy árvíz, 
amelyen tűzoltóink öt napot dolgoztak éjjel-
nappal, szinte megállás nélkül.

Az Önkéntes Tűzoltó Egyesület Magyarlak beszámolója 
a 2015. évi munkájáról, eredményeiről

Január 27-én Szentgotthárdon melléképü-
let tűznél avatkoztunk be. 

Február 23-án éves közgyűlést tartottunk, 
beszámolók hangzottak el a 2014. évi mun-
káról, pénzügyekről, elfogadtuk a 2015. évi 
költségvetést, és az egyszerűsített közhasznú 
jelentést, valamint  2015. évi munkatervün-
ket is meghatároztuk. Megtárgyalásra került 
a NEA-2015. évi pályázatunk is.

Negyven órás tűzoltó tanfolyamon vett 
részt Szukics Máté, a vizsgán jó eredménnyel 
végzett.

Részt vettünk a március 15-i ünnepségen. 
Ehhez a naphoz köthető, hogy a rendkívüli 
időjárási helyzet miatt készültségi fokozatba 
helyezték az egyesület tagjait, autót mentet-
tünk árokból.

Március 27-én Tűzoltó Szövetségi közgyű-
lésen vettünk részt. 

Áprilisban farkasfai erdőtűzhöz 
vonultunk. 

Gyakorlatokon, versenyre való felkészülé-
sen vettünk még részt, dolgoztunk az OKF-
MTSZ pályázat beadásán.

Májusban értesültünk a “Parlagfű mente-
sítés” című pályázatunk sikeres elbírálásáról, 
1 millió 500 ezer forint értékben fűnyíró-
traktort, damilos fűkaszát és vízálló védő 
munkaruházatot, védő felszerelést nyertünk, 
mely eszközöket az önkormányzati terüle-
tek rendbentartásának segítésére fogunk 
használni.

Május végén tűzoltóversenyen vettünk 
részt, amelyen gépjárműfecskendő szerelés-
ben első helyen végzett csapatunk.

Vezetőségválasztó közgyűlést tartottunk. 
Törvényi előírás szerint jelenlegi parancs-
nokunk ugyanis 63 éves életkora miatt 
nem tölthet be I. fokozati vonulásos tűzoltó 
egyesületnél parancsnoki tisztséget, ezért 
új parancsnok választására volt szükség. 
Harminchárom évi parancsnoki pályafu-
tásomat megköszönve, és értékelve eddigi 
munkámat a tagság egyhangú szavazással 
elnöknek választott meg, így a továbbiakban 
is az egyesület munkáját segíthetem. Tűzoltó 
parancsnoknak Tóth Bélát, parancsnokhe-
lyettesnek Doncsecz Zsoltot, pénztáros és 
titkárnak Monek Dávidot, vezetőségi tagnak 
és szertárosnak Kukor Gergelyt választotta 
meg a közgyűlés tagsága. Horváth András, 
Kovács Tamás és Mihalik Tibor lettek az 

ellenőrzőbizottság tagjai.
A nyári hónapokban különösebb beveté-

seink nem voltak, ez is kedvező változás volt 
az előző évekhez viszonyítva. Vezetőségi és 
parancsnoki értekezleteken az előírásoknak 
megfelelően résztvettünk. Gyakorlatokat 
tartottunk, melyek sikeresek voltak, egy-
ben egyesületünk tagjainak képzését is jól 
szolgálták. 

Szeptemberben minősítő gyakorlaton vet-
tünk részt Körmenden, mely gyakorlatunk 
jó minősítést kapott. 

Még szeptember során a késő esti órákban 
Csörötneken szénmonoxid mérgezés miatt 
kaptunk riasztást, majd pár nappal később 
este tizenegy óra előtt a volt TSZ majornál 
szemétégetés miatt riasztottak bennünket.

Novemberben a NEA működési pályáza-
tán elnyert bevetési védőruhák, számítógép, 
nyomtató és egyéb költségek térítésére el-
nyert támogatás elszámolását, beszerzéseket 
végeztük el. E helyen szeretnék köszönetet 
mondani az önkormányzatnak, hogy megelő-
legezte a pályázaton elnyert összeget, minek 
révén a beszerzéseket meg tudtuk vásárolni, 
a pályázat utófinanszírozású volta miatt. Az 
elszámolást, beszámolót beadtuk, elfogadták, 

Visszakanyarodva a 2015. év legfontosabb 
eseményeihez:

Januárban rendkívüli közgyűlést tartot-
tunk az alapszabály módosítás sürgőssége 
miatt, melyre a parlagfű mentesítés pályá-
zatunk beadásának rövid határideje miatt 
volt szükség.

Elnök úr megyei elismerése

2016. március 1-én Erdélyi Krisztián 
tűzoltó ezredes, megyei igazgató a Pol-
gári Védelem Világnapja alkalmából a 
lakosság védelme és a katasztrófavédelem 
érdekében hosszú időn át végzett kiemel-
kedő munkája elismeréséül díszoklevelet 
adományozott Dancsecs Imre úrnak, a 
Magyarlak ÖTE elnökének.
A szép elimeréshez Magyarlak összes lakó-
ja nevében magunk is csatlakozunk, kö-
szönjük biztonságunk megőrzése érdeké-
ben eddig kifejtett áldozatos munkáját.
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a pályázaton elnyert összeget az önkormány-
zat számlájára visszautaltuk. 

Az OKF-MTSZ pályázatán elnyert felsze-
reléseket ezév januárjában adták át.

Összegezve a tavalyi évet: rendkívüli hely-
zetek nem adódtak, a pályázatokon ered-
ményesen szerepeltünk, ezeken tűzoltóink 
egészsége védelmében olyan felszerelések-
re tettünk szert, melyek feladataink ellá-
tásához, az önök védelméhez feltételenül 
szükségesek.

Még egyszer szeretném megköszönni falunk 
lakóinak önzetlen segítségét, támogatását. 
Kérem önöket a továbbiakban is segítsék, 
támogassák munkánkat, hogy minden körül-
mények között meg tudjuk védeni családja-
inkat katasztrófa, tűz és árvizek idején.

Támogathatják egyesületünk munkáját, 
amennyiben adójuk 1%-át az Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület Magyarlak 19247737-1-18 
számú adószámra ajánlják fel.

Mottónk: „Segítsen hogy segíthessünk!”

Előre is köszönjük támogatásukat.
Fiatalok jelentkezését is várjuk soraink-

ba, akik kedvet, kitartást éreznek a tűzoltó 
egyesület munkájához. Lépjenek be kö-
zénk, szívesen várjuk, mindenben segítjük 
beilleszkedésüket, kiképzésüket feladataink 
ellátásához. 

Befejezésül kérem: vigyázzunk egymásra,  
tegyünk meg mindent egymásért, embertár-
saink biztonságáért!

Dancsecs Imre, Tűzoltó Egyesület elnöke

Rendszeresen jelentkezünk a Hírmondó hasábjain magyarlaki önkormányzati hírekkel. For-
rásként a képviselő-testület ülésein készült jegyzőkönyveket használjuk, melyek teljes rész-
letességgel tartalmazzák az üléseken megtárgyalt témaköröket, az egyes napirendi pontok 
eredményeképpen megszületett döntéseinket. A jegyzőkönyvek hivatali időben bárki számára 
hozzáférhetőek a Polgármesteri Hivatalban, e rovatunkban csak egy kivonatot próbálunk nyújta-
ni a közérdeklődésre számot tartó döntéseinkről, önkormányzati rendeletekről, határozatokról.

Beszámoló a képviselő-testület üléseiről 
TESTÜLETI ÜLÉS 2015. OKTÓBER 8.
• Első napirendi pontban módosításra kerül az a települési adóról 

szóló rendeletünk, melyet áprilisban fogadott el a képviselő-
testület.

• Jogszabályi változások miatt felülvizsgálja testületünk a családse-
gítés, illetve a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának 
módját, szervezeti kereteit. 2016. január 1-jét követően is válto-
zatlanul a Szentgotthárd és Térsége Önkormányzati Társulás által 
fenntartott intézmény keretében kívánjuk biztosítani ezeket a 
feladatokat. Döntés születik, mely szerint ezen időpontot követően 
a jogszabályi előírásoknak megfelelő, integrált család- és gyermek-
jóléti központ keretében működjön tovább az intézmény.

TESTÜLETI ÜLÉS 2015. NOVEMBER 23.
• Monek Gyula beszámolóját hallgatja meg és fogadja el elsőként a 

képviselő-testület a polgármester 2015. augusztus 14. és november 
23. közötti időszakban végzett munkájáról.

• Polgármester úr tájékoztatja a testületet, hogy részben törvényi 
kötelezettség, másrészről a hatályos településrendezési eszközök 
elfogadása óta eltelt időszak tapasztalatai miatt időszerű a telepü-
lésfejlesztési és rendezési eszközök felülvizsgálata. Ezen felülvizsgálat 
előkészítéséhez a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivataltól 
kapunk segítséget. Kövi Lóránt építéshatósági ügyintéző olyan az 
építéshatóság eljárásaiban felmerült esetekről számol be, melyek a 
rendezési eszközök módosítását igényelnék. Szóba kerül a Hegyalja 
úti lakóterület bővítés, más bővítési lehetőségek, akár Háromház 
irányába is. Építési előírások is megvitatásra kerülnek, úgymint 
optimális telekméretek, minimális telekszélesség, beépítettség mér-
téke, lakóépület tető hajlásszöge. Minden felmerült kérdésre vissza 
fogunk még térni a fejlesztési koncepció és tervek elkészítésekor.

• Testületünk határozatot alkot a 2016. évi költségvetést megala-
pozó adó- és díjmértékekről. Az áprilisban megalkotott rendelet 
módosítását kezdeményezzük, mely szerint a lassú járművekre vo-

natkozó járműadó mértéke január elejétől 25%-kal csökkenjen.
• Kiegészítésre kerül a szociális ellátásokról szóló rendeletünk a téli 

tüzelőanyag-támogatás felhasználá-sával.
• A szociális temetés bevezetése egy évvel tolódik, emiatt a teme-

tőkről és a temetkezés rendjéről szóló rendeletünk módosítása 
2017. január 1-én lép hatályba.

• A nemzetiségi önkormányzattal kötendő együttműködési megál-
lapodás alapvető rendelkezéseit az Önkormányzat Szervezeti és 
Működési Szabályzatában is rögzítenünk kell, ezért még a megál-
lapodás megkötése előtt e módosítást szavazza meg a képviselő-
testület.

• Ezután kerül sor a megállapodás rögzítésére. A nemzetiségek joga-
iról szóló törvény alapján képviselő-testületünk Együttműködési 
megállapodást köt a Magyarlaki Roma Nemzetiségi Önkormányzat-
tal. A megállapodás részletezi a nemzetiségi önkormányzat számára 
a működéshez nyújtott személyi és tárgyi feltételeket, valamint a 
működés során felmerülő feladatok ellátásának mikéntjét is.

• Képviselő-testületünk a Magyarlaki Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzat részére – annak kérelmére – 25 ezer forint vissza nem 
térítendő működési támogatást állapít meg, a támogatás felhasz-
nálásáról történő beszámolási kötelezettséggel.

• Magyarlak Község Önkormányzat Képviselő-testülete támogatja 
Kondorfa Község Önkormányzata csatlakozási kérelmét a Szent-
gotthárd és Térsége Önkormányzati Társuláshoz. A Társulási 
Megállapodás szövege részletezi az újonnan felvett község által a 
társulás révén igénybevett szolgáltatásokat.

• A Magyarlaki Sportkör támogatási kérelmét a képviselő-testület 
elutasítja, mivel az egyesület a szabályos, törvényes működésére 
vonatkozó beszámolót még nem készítette el.

• A Magyarlaki Kulturális és Hagyományőrző Egyesület részére 
50 ezer forint vissza nem térítendő működési támogatást állapít 
meg a testület, melyet az egyesület a karácsonyi rendezvényének 
költségeire fordíthat.
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• Károlyi Andrea IKSZT munkatárs számol be a Művelődési Ház 
2015. évi tevékenységéről, a megvalósított rendezvényekről, 
kötelező jelleggel és önként vállalt szolgáltatásaikról. Részletes 
írásbeli és szóbeli beszámolóját a képviselő-testület elfogadja.

• Az Önkormányzat tulajdonában lévő beépítetlen terület 
megnevezésű ingatlan határozatlan idejű bérbeadásáról dönt 
testületünk.

• A Hegyalja úti gáz-gerincvezeték kiépítését Önkormányzatunk az 
érintett telektulajdonosok előzetes nyilatkozata alapján és utólagos 
költségviselése mellett megrendeli. A kiépítés tervezési, engedélye-
zési és kivitelezési költségeit az Önkormányzat előfinanszírozza.

• Az önkormányzati törvény előírásainak eleget téve Magyarlak 
Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 2015. évi közmeg-
hallgatását december 18-án 16 órakor tartja.

• Felülvizsgálatra és elfogadásra kerül a Helyi Esélyegyenlőségi 
Program, törvényi előírásoknak, illetve kormányrendeletben 
foglaltaknak megfelelően.

• A testületi ülés utolsó napirendi pontjában több lakossági felvetés-
ről tárgyal a képviselő-testület, illetve polgármester úr tájékoztatja 
a képviselőket folyamatban lévő intézkedésekről. Ezek röviden: a 
közvilágítás hiányossága, a megoldás érdekében tett intézkedések 
községünk Szentgotthárd felé eső szakaszán; víz- és csatornadíj 
támogatására vonatkozó pályázatunk 2 millió forint feletti összeget 
nyert; TOP pályázatok menedzselésében a megyei közgyűlés által 
felajánlott segítséggel él Önkormányzatunk; ingatlan vásárlására 
kaptunk ajánlatot, mely ajánlattal az ingatlan tulajdonosi körének 
bizonytalansága miatt nem élünk; a Kultúrház mögötti terület 
fásításának mikéntjét igyekeztünk meghatározni; legvégül pol-
gármester úr tájékoztaja a testületet az Önkormányzat ellen egy 
budapesti lakos által indított kártérítési per fejleményeiről.

KÖZMEGHALLGATÁS ÉS TESTÜLETI ÜLÉS 
2015. DECEMBER 18. 

• Ezévben is a Művelődési Ház nagyterme adott otthont az Önkor-
mányzat éves Közmeghallgatásának. Monek Gyula polgármester 
tájékoztatja községünk közügyei iránt érdeklődőket az Önkor-
mányzat 2015. évben végzett munkájáról, a kötelező és önként 
vállalt feladatok ellátásáról, az Önkormányzat költségvetésének 
alakulásáról, bevételeiről és kiadásairól, a megvalósított pályázati 
fejlesztésekről és egyéb elnyert támogatásokról.

• Szintén polgármester úr tájékoztatja a megjelenteket a Szentgott-
hárd és Térsége Önkormányzati Társulás 2015. évi tevékenysé-
géről, a társulásban ellátott feladatokról, azok tapasztalatairól.

• Az elmúlt év történései után az Önkormányzat 2016. évi tervei 
kerülnek sorra. Megtudjuk, hogy várhatóan milyen pályázati 
lehetőségek lesznek elérhetőek az Önkormányzat számára, illet-
ve ezek segítségével milyen beruházásokat, fejlesztéseket kíván 
megoldani a képviselő-testület. Községünk polgármestere kiemeli 
a Hegyalja úti lakóingatlanok kialakításának további folytatását, 
mivel jelen pillanatban is négy telekre lenne igény.

• Frigy József a Magyarlaki Települési Értéktár Bizottság elnöke 
számol be a bizottság 2015. évi működéséről, az elnyert pályázati 
támogatás felhasználásáról, illetve a települési értéktárba már fel-
vett, valamint még elbírálásra, felvételre ajánlott értékeinkről.

• Monek Gyula polgármester számol be lakóhelyünk környezeti 
állapotáról. Az épített környezet védelmével, alakításával kap-
csolatban megjegyzi, hogy a község településrendezési eszközei 
felülvizsgálatának folyamata elkezdődött, amely önmagába foglalja 

a helyi építési szabályok módosítását is. Beszámolóját testületünk 
elfogadja.

• Közérdeklődésre számot tartó kérdések és javaslatok hangzanak el 
ezt követően. Elsőként polgármester úr ad tájékoztatást folyamat-
ban lévő önkormányzati ügyekről. Beszámol a magyarlaki óvoda 
személyi változásairól, községünk demográfiai adatainak pozitív 
irányú elmozdulásáról, az Önkormányzat ellen az árvizi helyzetben 
eszközölt fakivágás ügyében indult kártárítési perről; valamint fel-
hívja a figyelmet a téli időszakban a balesetek megelőzése érdekében 
elvégzendő lakossági feladatok lelkiismeretes ellátására.

• Lakossági hozzászólások között elhangzik kérdés a közutak, mel-
lékutak állapotára, azok karbantartására, felújítására vonatkozó-
an. Kifogás hangzik el a fahordásra igénybevett megnövekedett 
kamionforgalom miatt. Másik hozzászóló a községünk területén 
kóborló kutyák veszélyességére hívja fel a figyelmet. Kérdését 
Markó László jegyző válaszolja meg, illetve tesz ígéretet a jogos 
panasz mielőbbi orvoslására. Szintén kérdésre válaszolva jegyző 
úr ismerteti a szociális étkeztetés Magyarlakon meghatározott 
szabályait, az igénybevétel feltételeit. A felújított mellékutak 
aszfaltozási technológiáját kifogásolja egy hozzászólás, polgármester 
úr válaszában indokolja a választott technológia létjogosultságát, 
illetve jelzi a rendelkezésre álló anyagi korlátokat is. Vadkárok 
megelőzése érdekében, árvízvédelmi teendők ellátása, valamint 
hulladéklerakás felszámolására vonatkozó intézkedések megtételére 
kérik további hozzászólók Önkormányzatunkat. A Közmeghallga-
tás utolsó hozzászólásaként kérdés hangzik el a falubejárás során 
feljegyzett hiányosságok orvoslásáról. Megállapítást nyer, hogy az 
árkok, átereszek karbantartását a kiértesített ingatlantulajdonosok 
többségében elvégezték.

• A Közmeghallgatás utáni testületi ülésen elsőként képviselő-
testületünk elfogadja a 2016. január 1-től érvényes gyermek- és 
szociális étkeztetés nyersanyagnormáit.

• A nyersanyagköltségek változása a térítési díjak emelkedését is 
eredményezi, emiatt szükségessé válik a szociális ellátásokról szóló 
önkormányzati rendelet módosítása is.

• A november 23-i ülésen hozott határozat alapján a testület a jár-
műadó egyes tárgyai esetében az adó mértékét 400 Ft/kilowattról 
300 Ft/kilowattra mérsékli. Az erről szóló rendeletmódosítást 
testületünk megszavazza.

• Elfogadásra kerül az Önkormányzat 2016. évi belső ellenőrzési 
terve. Az ellenőrzések tárgya a 2015. évi utóellenőrzés, valamint 
az Önkormányzat által biztosított közszolgáltatások idei évi ellá-
tásának vizsgálata.

• A Szentgotthárd és Térsége Önkormányzati Társulás által hul-
ladékgazdálkodási közszolgáltatás szerződés megkötése érdekében 
lefolytatott beszerzési eljárás azzal az eredménnyel zárult, hogy a 
jelenlegi közszolgáltató – Müllex Közszolgáltató Nonprofit Kft 
– újabb egy évre vállalja a közszolgáltatás ellátását a társulásban 
résztvevő településeken, a 2015. évvel azonos feltételek mellett. 
Képviselő-testületünk hozzájárul a szerződés megkötéséhez, melyet 
a társulás elnöke ír majd alá.

• Fogászati ellátással kapcsolatos ügyek kerülnek ezután napirendre. 
A feladatellátásban felmerült működési hiány finanszírozásához 
szükséges plusz hozzájárulást, 239 ezer forintot a testület megszavazza. 
Nem járul viszont hozzá ahhoz, hogy az előző egészségügyi szolgáltató 
vállalkozás által a csörötneki rendelőbe beszerzett használt fogászati 
röntgenkészüléket és olajmentes kompresszort a feladatellátásban 
érintett önkormányzatok maguk vásárolják meg.
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• Korábbi testületi ülésen már folytattunk előkészítő jellegű be-
szélgetést a törvény által is előírt településfejlesztési koncepció és 
településrendezési eszközeink felülvizsgálatának és módosításának 
szükségességéről. Kértünk árajánlatokat a településfejlesztési és 
rendezési dokumentáció jogszabály szerinti elkészítésére (felül-
vizsgálatára) e területen szakértő vállalkozásoktól. A vonatkozó 
kormányrendelet szerinti tartalmi követelményeknek megfelelő 
településfejlesztési koncepció, településszerkezeti terv, helyi építési 
szabályzat és annak mellékleteként a szabályozási terv elkészítésé-
vel megbízza a legkedvezőbb vállalási árat benyújtó szombathelyi 
székhelyű MODULOR Tervező és Mérnöki Szaktanácsadó Kft.-t 
(képviseletében Gergye Péter ügyvezető) bruttó 3 millió 175 ezer 
forint tervezési díjért.

• Monek Gyula polgármester tájékoztatja a képviselő-testületet, hogy 
a működőképesség megőrzése érdekében benyújtott pályázatunkat 
még nem bírálták el a minisztériumban, ezért a lejárt esedékességű 

tartozásait az önkormányzat még nem tudta teljesíteni. A működési 
költségvetési hiány miatt a kiadásokra fedezetet egyedül az önkor-
mányzat megtakarítása jelent. Testületünk ezért úgy dönt, hogy a 
fenti működési kiadások teljesítése érdekében az Önkormányzat 
tulajdonában lévő OTP tőkegarantált pénzpiaci befektetési jegyből 
felbont 1 millió 700 ezer forintnak megfelelő összeget.

• Polgármester úr tájékoztatja a képviselőket, hogy a kalandpark kivi-
telezője ügyvédje útján kereste meg az önkormányzatot, és a részére 
ki nem fizetett vállalkozói díjat az önkormányzattól követeli jogalap 
nélküli gazdagodás címén. Mivel az önkormányzat a Németh-Fa Kft.-
vel semmilyen kapcsolatban nem állt, munkát nem rendelt meg és 
nem vett át, valamint az önkormányzatnak nemhogy haszna, de inkább 
hátránya származott a félbehagyott és az árvíz által részben elmosott 
építményekből, a vállalkozó követelését semmilyen formában nem 
tartja elképzelhetőnek teljesíteni. Ezen állásfoglalásunk megküldését 
a vállalkozó képviselője felé testületünk támogatja.

ÉRKEZÉS A TEMPLOMBA 
Aki megfelelően készült fel otthon, az idő-

ben érkezik meg a templomba. Ha azonban 
készületünk hiányos és elkésünk, nem csak 
nem tudunk ráhangolódni a szentmisére, ha-
nem az egész közösség számára kárt okozunk. 
A szentmise ugyanis közös imádság, az egybe-
gyűltek közösen mutatják be a Legszentebb 
Áldozatot. Ha elkésünk, sebet ejtünk ezen a 
közös áldozatbemutatáson. Amellett, hogy a 
késés illetlenség, zavart is kelt a közösségben: 
a késő elvonja mások figyelmét az imádságtól. 
Főleg akkor, ha az elkésett a legelső padba 
akar leülni, ahelyett, hogy a templom végé-
ben maradna. Aki hanyagsága miatt késett 
el a szentmiséről, és áldozni kíván, fontolja 
meg, hogy megfelelően felkészült-e arra, hogy 
a szentséghez járuljon. 

Végül az időben való érkezés utolsó szem-
pontja az az eset, amikor még szentgyónást is 
szeretnénk végezni. Korábban már jeleztük, 
ehhez jóval - legalább 20 perccel - a szent-
mise kezdete előtt a gyóntatószéknél illik 
lenni. A karácsonyi, húsvéti, egyéb ünnepi 
szentgyónások végzésének idején ez még 
korábban is lehet. Különösen is ezekben az 
időszakokban nem szabad a szentgyónást 

Új sorozatot indítottunk az elmúlt alkalommal Hitélet rovatunkban. A Szombathelyi Egyházme-
gye honlapjáról részleteiben közöljük egy egészen gyakorlatias téma tárgyalását: egyfajta Li-
turgikus illemtan ismertetésére kerül sor. Olyan általános dolgokat tárgyalunk, mint a szentmi-
sére való készület, a keresztvetés, a térdhajtás, mit tegyen az, aki nem tud térdet hajtani, vagy 
letérdelni, hogyan járuljunk szentáldozáshoz, stb. Talán azt gondolhatjuk, ezekről felesleges 
beszélni, mégis remélem, előbb-utóbb mindenki számára fog valami újdonságot hozni a rovat. 

Kis liturgikus illemtan – 2. rész

az utolsó napokra halasztani, mert az mind 
a gyónó, mind a gyóntató számára többlet 
terhet jelent. Az advent, nagyböjt elején 
végzett szentgyónás ugyanolyan értékes, mint 

az, amelyet az utolsó napokra hagyunk – sőt, 
talán az előbbi még felkészültebb is. 

Ahol csak a miséző atya gyóntat, ott a 
szentmise pontos kezdését szentgyónásunk 
elvégzése miatt nem hátráltathatjuk. (Külö-
nösen is tekintettel kell erre lenni az adventi 
hajnali misék idején, ahonnan többen időre 
mennek munkahelyükre.) Ezért a szentmise 
kezdete előtt 5 perccel már ne várjuk el, 
hogy még bennünket is meggyóntasson az 
atya, ha nem kerültünk volna sorra. Erre az 
5 percre a misézőnek is szükség van a felké-
szülésben. Ha ezt biztosítjuk számára, nem 
érhet bennünket a vád, hogy miattunk nem 
kezdődhetett idejében a szentmise. 

  Következik: A keresztvetés és a 
térdhajtás.

Forrás: http://www.martinus.hu/lelkiseg/
liturgia/5055/kis-liturgikus-illemtan

ÁLDOTT HÚSVÉTOT KÍVÁNUNK! 
A húsvét arra hív minket, hogy hittel lépjünk be a feltámadt Krisztus közösségébe 
és a tőle kapott erővel tartsunk ki, sőt növekedjünk a szeretetben és így építsük 
az ő országát, a szeretet civilizációját.

Magyarlaki Egyházközségi Képviselő-testület, 
Takács Gyula plébános atya
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A Vas megyei Labdarúgó Bajnokság III. 
osztályában második tavaszi mérkőzését 
is megnyerte csapatunk a március 13-án 
megrendezett mérkőzésen. Tetszetős gó-
lokkal szórakoztatta a csapat a fagyhalál 
küszöbéhez közel járó nézőket.

A hazai sportpálya felázott talaját kí-
mélendő, a mérkőzést a szentgotthárdi új 
műfüves pályán rendezte meg Sportkö-
rünk. Sporttörténelmet írtunk ezzel, hiszen 
csapatunk hivatalos bajnoki mérkőzésen 
első alkalommal szerepelt műfüvön. Jól 
sikerült a bemutatkozás, szebbnél szebb gó-
lokat láthatott a metsző hidegben is kitartó 
lelkes közönség. Már az első félidőben öt 
góllal terheltük meg Szalafő hálóját, len-
dületes játékunk ellen nem volt ellenszere 

Műfüvön (is) menetel Magyarlak
a vendégcsapatnak. A végeredmény 9:0 
lett, megérdemelten jutott három ponthoz 
az ellenfelénél fiatalabb játékosokból álló 
csapatunk. Győzelmünkkel felléptünk a 
képzeletbeli dobogó alsó fokára, az igazi 
erőfelmérő pedig Húsvét előtti vasárnap 
következik, amely a csoport rangadója 
lesz az élen álló Oszkó-Győrvár csapata 
ellen.

A tavaszi tervekről megkérdeztük Gaál 
Attila egyesületi elnököt is: „Az egyesület 
nevében először is köszönjük a magyarlaki és 
a csörötneki lakosság (anyagi) támogatását, 
miáltal be tudjuk fejezni a 2015-16-os sze-
zont. Köszönjük a magyarlaki önkormány-
zat bizalmát és támogatását. Reményeink 
szerint ebben az évben meg tudjuk hálálni 

mindenkinek a felénk táplált bizalmat. Be-
érni látszik az előző évek kitartó munkája, 
csapatunk bárkivel felveszi a versenyt a 
körmendi csoportban. Kimondott célként 
tűztük ki, hogy minél fényesebb éremmel ked-
veskedjünk a szezon végén szurkolóinknak. 
Vezetőedzőnk Kardos Csaba és a csapat is 
nagyszerű munkát végez, köszönet érte. Az 
új játékosok,  Kovács Attila, Póczik Bence 
és Fenyvesi Ádám rövid idő alatt is nagyon 
szépen beilleszkedtek. Elértük, hogy ennyi 
kitartó munka után újra büszkék lehetünk 
Magyarlak csapatára.”

Mindezzel összhangban nyilatkozott 
Krajczár Zsolt focistáink csapatkapitánya 
is: „Az öltözőben nagy az összefogás, a győ-
zelmeket követően gyarapszik a csapat egész-
séges magabiztossága. Az új igazolásoknak 
is köszönhetően merész célként fogalmaztuk 
meg a dobogós helyezés kivívását, ennek ér-
dekében mindent meg fogunk tenni a szezon 
hátralévő mérkőzésein, méginkább az ezekre 
való lelkiismeretes felkészülés során.”

Csatlakozunk elnök úr és csapatkapi-
tányunk bizakodásra okot adó szavaihoz: 
Mindent bele, és hajrá Magyarlak!

Frigy József

MAGYARLAKI SPORTKÖR FOCICSAPATA:
Álló sor: Kardos Csaba vezetőedző, Kocsis Ádám, Póczik Bence, Herczeg Valter, Kovács Gergő, Vadász András, Kukor Gergő, 
Kovács Attila, Kardos Balázs.
Elöl: Vincze Péter, Kalamár Attila, Laczó Benjamin, Zsigovits Máté, Fenyvesi Ádám, Krajczár Zsolt, Nyári János.
A mérkőzésen szereplők közül a képről hiányzik Demeter Róbert.
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A Magyarlaki Sportkör első hivatalos bajnoki 
mérkőzése műfüves nagypályán

Szalafő és Magyarlak csapatai köszöntik a történelmi mérkőzés kezdőrúgása előtt a megjelent szurkolókat.

Szentgotthárd 2016. március 13.Szentgotthárd 2016. március 13.

Szabadrúgás Magyarlak javára. A három tagú sorfal kevésnek tűnik, nem?

Góóóóól! Kalamár Attila szabadrúgása a bal felsőben. Kevés volt a háromtagú sorfal.

Folyamatosan az ellenfél térfelén a játék. Támadásvezetés ezúttal a jobb szélen.



Magyarlaki anyakönyvi hírek
HALÁLOZÁS: 
Monek Józsefné (szül.: Mesics Erzsébet)
 NYUGODJON BÉKÉBEN!

KÖZSÉGÜNK MEGÚJULT HONLAPJA:
 http://www.magyarlak.hu 

Megjelentünk Facebook-on is: http://www.facebook.com/magyarlak

A Magyarlaki Hírmondó 
felhívásai

•  Újságunkban szívesen jelentetnénk meg olyan recepteket, ame-
lyek alapján már valaki elkészített ízletes ételt, süteményt.

•  Lehetőséget szeretnénk nyújtani családi üdvözletek megje-
lentetésére, legyen az akár születés, házasság, évforduló.

• Továbbra is várunk saját verset, mesét, glosszát, bármilyen 
eseményről, utazásról, kirándulásról készült beszámolót.

•  Magyarlaki vonatkozású régi és újonnan készített fényképeket 
is szívesen közölnénk.

• Vállalkozók, cégek rövid bemutatkozását is lehetővé tesszük.
Közlésre szánt írásaikat, fényképeket a jozsef.frigy@hpe.com 
email címre szíveskedjenek elküldeni, vagy személyesen juttassák 
el Frigy Józsefhez.

Kedves Magyarlakiak!
 A tavalyi évhez hasonlóan Magyarlak Község Önkormányzat 

Képviselő-testülete 2016-ban is virágosítási versenyre hívja 
községünk lakóit, a kertes házak tulajdonosait.

A virágosítás időpontja: 2016. jún. 1-től – aug. 20-ig.  
A versenyben a kertes házak esetében a zsűri az utcafrontot 

vizsgálja, de figyelembe veszi a ház környékének általános 
rendezettségét, a növényzet ápoltságát és az utcáról is látható 
előkertet, udvart.

Díjazásban a legszebb udvar, legszebb ház tulajdonosai része-
sülnek, az első három legszebb portával rendelkező tulajdonost 
díjazzuk. A megérdemelt díjak átadása ezévben is az augusztus 
végi Falunapunkon történik.

Virágozzon Magyarlak 2016-ban is!

Felhívás 
A VIRÁGOS MAGYARLAKÉRT 

2016-os faluszépítő versenyre

Az indián és a tücsök 
MIRE FIGYELSZ AZ ÉLETBEN? 
MEGHALLOD ANNAK A SZAVÁT, AKI SZERET TÉGED?

Történt egyszer, hogy egy indián sétált egy nagy amerikai városban 
az amerikai barátjával. A New York-i Times Square környékén 
jártak. Éppen csúcsidő volt, tehát sokan nyüzsögtek az utcákon. 
Az autósok nyomták a dudákat, a taxisok csikorogva fordultak 
be az utcasarkokon, a város zaja szinte süketítő volt. Egyszer csak 
megszólalt az indián: – Hallok egy tücsköt!

– Az nem lehet – mondta a barátja. – Ekkora zajban hogy lehetne 
meghallani egy tücsköt?

– Biztos vagyok benne. Hallottam egy tücsköt.
– Ez őrültség! – mondta újra a barátja.
Az indián viszont egy kis ideig türelmesen figyelt, majd elindult 

az utca másik oldalára, ahol néhány bokor nőtt. Az ágak között 
tényleg megtalálta a tücsköt. A barátja álla leesett.

– Ez lehetetlen. Neked természetfölötti hallásod van.
– Nem, – válaszolt a bennszülött. – Az én fülem semmiben sem 

különbözik a tiedtől. A dolog csak azon múlik, hogy mire figyelsz 
jobban.

– Ez lehetetlen, én sose hallanék meg egy tücsköt ilyen zajban.
– Nem, nem lehetetlen. Az egész csak azon múlik, hogy mi a 

legfontosabb neked.
– Figyelj! Bemutatom.
Az indián kivett a zsebéből néhány érmét, majd a földre ejtette 

azokat. 30 méteres körzetben minden fej megfordult, hogy vajon 
az érme, ami csörrent, nem az övék-e.

– Látod már, hogy mire gondoltam? Az egész azon múlik, hogy 
mi az, ami fontos számodra...

Vannak olyanok, akik azt mondják, hogy nincs Isten, és hogy Ő már 
nem szól hozzánk. Azonban lehet, hogy csak azért nem látják és hall-
ják Őt, mert nem figyelnek Rá. Maguknak élnek és nem Istennek. 
Ha Istenre vagy hangolódva, akkor fel fogsz figyelni rá a munka-
helyen és a világban is. Hallani fogod, amikor beszél hozzád.

Budapest, 2016. március 18.
Dávid M. Bernadette szerzetesnővér „Adj helyet a jónak” című sorozatából


